

瑞士将对欧盟移民说“不”

根据2月9日公布的公投结果，瑞士将对来自欧洲联盟的移民设立配额限制。这一结果违反瑞士与欧盟12年前生效的协议。



2月9日，瑞士内政部长阿兰·贝尔塞（左）与司法部长西莫内塔·索马鲁加在记者会上交谈。

0.3%的微弱优势

这次公投缘于瑞士人民党的提议，呼吁重新谈判瑞士与欧盟间协议，对来自欧盟的移民设立配额限制。公投结果显示，上述提议获得50.3%的支持率。

尽管瑞士不是欧盟成员国，但其移民政策允许公民在欧盟与瑞士之间自由迁徙，仅某些情况例外。与此同时，瑞士对非欧盟公民移民数量设限。

公民在瑞士与欧盟之间自由迁徙的协议12年前生效，是双方所签一揽子协议的一部分。提及这次公投引发的转变，瑞士司法与警察部长西莫内塔·索马鲁加说：“这是一个转折点，是对瑞士产生深远影响的制度转变。”欧盟委员会在声明中说：“这有悖个人在欧盟和瑞士间自由迁徙的原则。欧盟将整体审视这项提议对欧瑞关系的影响。”

欧盟是第二大贸易伙伴

瑞士联邦主席迪迪埃·伯克哈特说，政府的任务是找到能让欧盟接受的方案，“我们现在必须找出方案”。

欧盟是瑞士第二大贸易伙伴，2013年从瑞士进口总额1100亿瑞郎（约合1220亿美元）的商品。欧盟备忘录提到了双方人员往来的情况。备忘录提到，有100多万欧盟公民生活在瑞士，有23万欧盟公民每天为工作奔波往来于欧盟与瑞士之间。同时，有43万瑞士人生活在欧盟各成员国。

瑞士人民党党首托尼·布伦纳预测，这次公投结果将影响英国等欧洲国家有关移民政策等议题的讨论，“这将向全欧洲发出信号”。

法国右翼人士弗洛里安·菲利波在微博客网站推特留言：“瑞士干得好！”他所属的政党国民阵线在声明中说：“毫无疑问，瑞士的胜利将

强化法国人的渴望，阻止大规模移民，从欧盟手中夺回对边境的控制。”

意大利北方联盟领导人马泰奥·萨尔维尼在社交网站脸谱写道：“瑞士公民依据常识投票……感谢北方联盟，意大利很快也将发起一项公投，捍卫意大利公民的权利和饭碗。”

四分之三移民来自欧盟

公投结果反映瑞士公众对移民涌入引发的一系列社会问题心怀忧虑，包括房租上涨、交通拥挤、犯罪率上升和当地文化遭到侵蚀。据路透社数据，每年大约7万移民净流入瑞士。外籍人士占瑞士人口23%，这一比例在欧洲仅次于卢森堡。据法新社数据，瑞士将近四分之三的移民来自欧盟。公投结果的反对者认为，限制欧盟移民数量可能加剧瑞士技术人才短缺。瑞士银行业协会在声明中说：“（瑞士）亟须与欧盟紧急展开说明性和建设性对话。”

她是《飞屋环游记》主人公原型 他是拆迁项目负责人 美“最牛钉子户”将老宅遗赠拆迁人

给100万也不搬

1921年，伊迪丝·梅斯菲尔德出生在美国阿勒冈州。1966年，为照顾年老的母亲，她搬进了西雅图巴拉德西北46街一栋两层楼的老房子。这栋房子建于1900年，只有90多平方米。

2006年，西雅图的房产开发商计划在伊迪丝房子所在的地区建设一家综合购物中心。伊迪丝的邻居相继搬离，时年85岁的伊迪丝却拒绝搬迁。

根据政府评估机构的测算，伊迪丝破旧不堪的房子只值8000美元，其所占的地皮也差不多只值10万美元。负责拆迁的工程监理巴里多次劝说她，最后甚至开出了100万美元的拆迁补偿款，伊迪丝仍然拒绝搬离，成了当地知名的“钉子户”。

西雅图时报闻讯采访伊迪丝时她说：“我不想搬。我不需要钱。钱并不意味着一切。”

最终，开发商只好修改设计图纸，将伊迪丝的两层小楼三面环绕，建起凹字形的五层商业大楼，伊迪丝独自生活在这栋小楼里。

把老人当祖母照顾

伊迪丝唯一的儿子在13岁时因病夭折。所以到了晚年，伊迪丝孤身一人住在这栋房屋中。

巴里在新书中写道：“第一次见到伊迪丝时，这个有名的‘钉子户’并没有传说中的那么可怕。我递给她我的名片，她很高兴地收下。施工开始后，我起初只是每天在路过时问候一下她，经过一段时间的交往，我开始关心

据《每日邮报》2月9日报道，美国西雅图市有个著名的“最牛钉子户”，房屋的主人不仅战胜了开发商，她的两层小楼甚至成为了当地的“地标式建筑”。迪士尼公司还以老人的故事为原型，拍摄了脍炙人口的动画片《飞屋环游记》。近日，曾负责这栋房屋拆迁工作的一位工程监理在新书《同一个屋檐下》中，讲述了自己和这位80多岁的房屋主人之间“不同寻常”的感人友谊。



起无依无靠的伊迪丝的生活。有一天，她突然问我能否开车送她去剪头发，我欣然应允。后来，我又开车送她去看医生，帮她买菜。每到吃饭时间，我就会过去看看她是否有东西吃。



负责拆迁的工程监理巴里



五颜六色的气球映衬着小屋

担心她做饭时会烧伤自己，最后我干脆为她做饭。”

巴里无微不至的照顾打动了老人，伊迪丝曾经几次动了搬迁的念头，可后来却因她不慎

摔断几根肋骨，只得作罢。

在一次谈话中，伊迪丝向巴里吐露了不愿搬走的原因：她没有家人，这个住宅留有她对母亲的记忆。她说：“我根本不知道用100万来做什么。我80多岁了，我在这里很开心，我哪也不去，我希望就在这里告别人世，就在母亲当年离世的同一个房间、同一个沙发上。”

谈起照顾伊迪丝的原因时，巴里说：“伊迪丝是个固执而又暴躁的老太太，但她跟我有很多相似之处。我也很固执，我们经常吵得不可开交。她就像祖母一样，一旦你认识她后，你就很难不打招呼地路过。开始我只是想帮帮她，但后来我成为她唯一可依靠的人，我不能一走了之。于是，从每天探望到照顾她的一日三餐、衣食住行。她很容易发脾气，每当我试图给她擦嘴或者系鞋带时，她会把我的手推开，就像一个小孩一样地吼着说‘我能行’。”

遗产赠给拆迁人

购物大楼建成后，尽管小楼看起来有点儿悲伤和孤独，但小楼成了西雅图的一处街景，也成了当地旅行的“必看景点”。伊迪丝也被当地人奉为“草根英雄”。

北美上映的动画片《飞屋环游记》，让伊迪丝的房子更加出名——影片的内容和伊迪丝的经历颇有些相似，影片制作方迪士尼公司还在老人的房顶上系上了五颜六色的气球，如同影片的海报一样充满童趣，以此向老人致敬。

2008年，伊迪丝在自己的小楼里因胰腺癌去世。她在遗嘱里把房子送给了巴里，以感谢他在自己生命最后一段时间的陪伴和照顾。为了纪念老人，巴里拒绝了开发商开出的高额价码，将这栋小楼卖给了一位愿意将其保存完好的买家。至今，小楼仍然“钉”在那里。巴里说：“每次开车经过，都能看到小楼依然矗立在那里，这让我很开心。”

据《北京晚报》

影响

公投结果是把“双刃剑”

客观地说，公投结果显示，在欧洲经济不景气的情况下，大批欧盟国家的居民纷纷涌向相对富足的瑞士，给瑞士民众造成了相当的不安，甚至是反感。在瑞士的公投结果揭晓后，理论上说，瑞士政府必须在3年内制定一项相应的法律，对移民人数作出具体的限制。瑞士政府由此必须重新跟欧盟协商修改1999年与其签订的人员自由流动协议。这意味着欧盟许多希望前往瑞士工作的公民将因此而受到影响。

据统计，迄今为止，每年约有7万移民来到拥有810万人口的瑞士。其中在瑞士生活的德国人大约有30万。一旦提案开始就人数作出限制并实施落实，那么包括德国在内的许多欧盟国家都将受到影响。

对此，欧盟方面在瑞士的公投之前就已经明确宣布，不会接受任何违约的行为（违背其与欧盟达成的协议），并警告瑞士方面，瑞士自由进入拥有5亿顾客的欧盟市场的协议将因为违约而失效。

瑞士目前对欧盟的出口量占该国总出口量的60%。瑞士联邦政府及大多数议会党派担心，修改条约将会导致瑞士与欧盟签署的多项捆绑性双边协议毁于一旦，其中包括欧盟对该国研究领域的资助，同时也会重挫瑞士作为欧盟伙伴的信用。因此这一公投结果与其说对欧盟国家具有影响，不如说它是一把“双刃剑”——在刺中欧盟的同时也会伤到瑞士自己。或许这正是限制移民所产生的分歧如此之大的原因所在。

据《北京晚报》